

# “齐鲁未来星”新款研学课程将亮相

4月底，济南野生动物世界主题研学游经七路第一小学学子



在济南野生动物世界，孩子们和动物“亲密接触”。(资料片)

**本报4月24日讯(记者 李飞 潘世金)**走进济南野生动物世界，与野生动物近距离接触，在行走中学习相关知识。4月底，“齐鲁未来星”济南野生动物世界一日研学营将全新亮相，迎来济南市经七路第一小学250余名学生，带同学们开启一段与自然、动物亲密对话的研学之旅。

济南野生动物世界占地面积约2200亩，饲养着各类珍稀保护动物200余种，近3000头(只)，先后被评为“济南科

普教育基地”、“全国野生动物保护科普教育基地”等称号。

4月底，同学们将来到野生动物世界，通过乘坐小火车和步行的方式，近距离感受了解野生动物们的生活习性、饮食特点。可爱的羊驼、灵活的猴子、凶猛的老虎……跟随着研学老师的生动介绍，同学们将观察老虎捕食，探究鸟类的多样性，认识不同两栖类爬行动物，在和野生动物亲密接触的过程中，学习课本上学不到的知识，

更好地解读大自然的秘密，践行保护动物的理念。

此外，同学们还将现场观看马戏表演，欣赏马戏艺术之美，在课内实践课堂中，了解熊猫背后的秘密。

据悉，经七路第一小学以“对话教育”为办学理念，在此次研学活动中，同学们走出校门，与自然、动植物亲密对话，在行走中学习知识，收获成长。

不论是到远方，还是在家门口，“齐鲁未来星”研学营

都给孩子们呈现了同样精彩的研学内容。值得一提的是，近期齐鲁未来星研学还将迎来多所学校的同学们。5月，“齐鲁未来星”泰安成长礼研学营将迎来济南市经五路小学四年级的同学们：“齐鲁未来星”绿色农业研学将迎接济南市育贤小学二百余名学生；济南大学附属小学的同学们还将分别开启江南名人研学、龙山文化研学、泉水文化研学以及绿色农业研学之旅……

## 省实验中学音乐剧获全国第六届中小学艺术展演一等奖

**本报4月24日讯(记者 潘世金 实习生 石雪涵 陈睿)**4月20日，由教育部主办的全国第六届中小学生艺术展演活动在苏州落下帷幕，此次活动共吸引来自全国547所中小学逾万名师生参展参演，山东省实验中学音乐剧《爱心驿站》荣获全国一等奖。

学校音乐组组长、指导教师高华表示，此次参赛的音乐剧《爱心驿站》历经济南市、山东省层层比赛选拔，以山东省中小学戏剧、朗诵组一等奖第一名的优异成绩登上舞台，在全国29支中小学戏剧、朗诵表演队伍中脱颖而出，荣获一等奖。

谈起训练过程，参演学生表示虽然辛苦，但收获满满。

“比赛前一周，我赶去学校参加训练，在路上不小心受伤整个膝盖都肿了，休息了一天后，我又马上投入到紧张的训练。”参演学生王秉勋表示，通过音乐剧的训练，收获了友谊，学会了团队协作。

据介绍，此次音乐剧演出共需要十名演员，近一年的时间共有29名学生参与，高三队员因为学业原因退出，每一次新队员的加入都给音乐剧的训练提出了挑战。主演刘语荃是在决赛前一个月加入到音乐剧的训练中，时间紧，任务重，除了上课刘语荃将自己的精力都放在了音乐剧训练上。“作为主演，我有大段的独白和自



山东省实验中学音乐剧《爱心驿站》参演学生及指导老师

唱内容，因为没受过专业的声乐训练，只要下课了，我就到训练厅练习。”

参演学生范家玥表示，自己一年来一直在参与音乐剧排练，但自己的学习成绩也没有退步，反而进步了不少。“在音乐剧排练的过程中，锻炼了我的自立能力，对学习有促进作用。”

“此次参加演出的几乎全部是非艺术特长的学生，从2018年5月开始构思创作剧本，以省实验爱心社的真实故事为原型，前后修改了五稿，剧中自始至终没有出现主人公的名字，而是以‘他’为代称，将一个个爱心故事凝聚在

这一个十几分钟的音乐剧里。”周华介绍，音乐剧需要融合表演、声乐、舞蹈等内容，对于非艺术生来说难度很大，比赛前一天晚上，同学们还在宾馆的停车场上排练了两个小时，所有老师、同学的付出都很多。

据悉，全国中小学生艺术展演是教育部主办的全国最高规格艺术展演活动，山东省实验中学曾三次获得全国一等奖。早在2001年，学校就成立艺术教育中心，乐团、合唱团、舞蹈团多次荣获大奖并出访演出，被授予“全国学校艺术教育先进单位”、“京剧传承基地”等优秀称号。

## “齐鲁未来星”研学再迎“小郎中”

4月21日，齐鲁晚报“齐鲁未来星”宏济堂中医药研学营迎来了济南市天桥区技师北校区过渡校一年级四班的同学们。在教室里，同学们听中医师带来一堂中医启蒙课。来到地下体验馆，同学们开始学习如何使用戥秤，并亲手秤了一剂荷叶饮的配方。此外，同学们还亲手制作了山楂丸。

班主任苏彦红表示，研学活动中孩子们了解了中华医学的博大精深，中华传统文化的精髓。此外，同学们还自己动手称了一剂药，做了一次小小药剂师，制作了山楂蜜丸。“可以说孩子们在研学中收获满满，体验深刻，相信会是他们成长中的一次难忘经历。”

校外有诗与远方，我们致力于打造与众不同而又专业的研学旅行。想在行走中收获知识，获得成长，就来参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学游吧。为了更好地展现学子们的研学风采，齐鲁晚报面向参与“齐鲁未来星”研学营的同学们征集习作、绘画、摄影等研学作品。

投稿邮箱:953562374@qq.com。优秀研学作品将有机会在齐鲁晚报·齐鲁壹点刊登。咨询电话:0531-85193712、85193050；0531-58566698、58053686。

## “齐鲁未来星”研学作品选登

### 科技研学，收获满满

房云韬 济南燕山学校中学部32级11班

在生机盎然的春天，济南燕山学校中学部初一60余名学生来到北京，进行了为期四天的“齐鲁未来星”北京科技研学活动。四天的行程中，我们来到了奥林匹克公园、中科院重点实验室、故宫博物院、麋鹿生态园、北京师范大学和清华大学以及中国科学技术馆等地。

在奥体中心，我们学到的是团结、友谊、理解的奥林匹克精神；走进中科院重点实验室和中国科学技术馆，我们领略到了现代科学技术的强大；在故宫，我们看到的是历史与内涵；在麋鹿生态园，我们认识到了保护生态环境的必然性和重要性。而对我来说，收获最大的则是奥体中心和故宫。

2008年，中国举行了第29届奥林匹克运动会。这届奥运会成为中

国人民的骄傲。与此同时，鸟巢和水立方也成为了北京乃至中国的标志性建筑。

奥体中心不只有鸟巢、水立方等建筑，也有玲珑塔、凤尾灯等特色建筑。玲珑塔是将奥运会的信号输送到全世界的信号塔。而29个特色路灯——凤尾灯则是象征第29届奥运会。在这里，我们了解了相互理解、友谊、团结和公平竞争的奥林匹克精神，也要将它们发扬光大。

故宫的历史悠久。故宫整体建筑极为气派，有午门、端门、太和门、太和殿、乾清宫等非常威武的建筑。这次研学虽然是科技研学营，收获却来自各个方面，大家对于这次研学的感受也各不相同。对我来说，最大的收获就是希望自己能够好好学习，将来报效祖国。